

# 合肥获批建设信息化惠民国家试点城市,市民生活将变“高大上”

## 这张卡,可以缴水电气、电话费

## 那张卡,可以“漫游”所有医院

今年6月,国家发展改革委、财政部等十二部委,将合肥等80个城市列为信息惠民国家试点城市。昨日,合肥市发改委召开新闻发布会,为市民畅想未来“高大上”的生活。

一张卡既能缴水电气费也能缴电话费、公积金,在所有医院看病只要一张就诊卡就可以“通吃”,肉菜来源可追溯,点点手机就能看到合肥的交通情况……在教育、公共安全、医疗卫生、公共交通等八大领域,合肥市将实施信息惠民建设。

■ 侍莘莘 记者 沈娟娟

### 社区

一张卡水电气、公积金、电话等“通吃”

下一步,合肥市将在社区推动一卡多用,将居民的水、电、气、电视、电话、公积金、社保、车驾管等各类数据发送到居民移动终端,促进自助缴费和电子支付的一站式服务,方便群众生活。这些项目一张卡就OK了。

根据合肥市的计划,将市、县(区)、街道等公共服务事项下沉到社区公共服务中心,实现社保、民政、财政、公安、计生、教

育、残联等26家部门的信息资源整合共享,打造居民“十五分钟生活圈”,实现小事不出社区。

### 医疗

一张就诊卡“漫游”合肥市所有医院

每到一医院看病先得办一张就诊卡,病情就会被记录在医院的机房中,但如果换一家医院,一切又得“从头开始”。

“在合肥市范围内实现跨机构、跨区域、跨部门的卫生信息互联互通,也就是市级卫生信息平台。”合肥市卫生局副调研员孙礼友告诉记者,平台预计9月底建成,今年年底会把各部门的资源进行汇总后正式运营。

这个平台有啥好处?记者在采访中了解到,市民可通过这个平台在省属、市属医疗机构挂号,还可以查看自己的健康状况,市属医疗机构、辖区县级医院、市属公共卫生机构以及县级数据中心与市级平台100%联网,实现医疗资源、医疗服务和医疗卫生信息共享。

这也就意味着,市民今后带着一张就诊卡就可以走遍合肥所有的医院。

### 社会保障

今年将发放330万张社保卡

据合肥市人社局计算机信息中心副主任赵群介绍,在社会保障领域,合肥市将通过跨地区社保信息交换与结算平台和异地就医联网结算系统,实现社保关系转移接续、异地退休人员管理服务、社会保险权益单查询、人力资源和就业信息异地交流发布与管理等业务的实时办理。

根据合肥市的安排,2014年计划面向全市各类参保群体发放330万张新社保卡,至2016年实现金融社保卡的全覆盖,逐步实现社会保障领域业务办理“一卡通”。

### 公共交通:

305套电子公交站牌最迟明年初上岗

在合肥坐公交车越来越惬意,有些线路不仅能通过电子站牌看到车辆的进展情况,还能免费无线上网,这种“聪明”的公交线路在合肥会越来越多。

今年底到明年初,305套电子站牌将上岗。合肥所有公交车都已安装车载GPS,

行驶轨迹、到站情况等都被全面管理。

而在出租车方面,合肥计划通过出租汽车服务管理信息系统,加强出租汽车行业管理和运营,与公交车形成动态交通流量,汇总后再通过统一的平台向市民提供服务。

### 食品安全

合肥市范围内菜肉可查“踪迹”

菜肉从哪里来,到哪里去,经过了哪些流通领域……菜肉从田间地头走上市民餐桌的这段路今后将变得更透明,因为合肥市将在全市范围内实现菜肉来源可追溯、去向可查证、责任可追究。

合肥将完成屠宰场、农产品批发市场、标准化菜市场、大中型超市、肉菜配送及外来肉换证登记等流通节点信息化改造。

据介绍,合肥的肉类蔬菜流通追溯体系将覆盖20家标准化菜市场、45家中大型超市和48家团体消费单位。

另外,还有其他很多信息可以惠民:网上就能搞定行政审批;通过“云平台”可以听名师上课;户政、交警、出入境等都可网上办理。

# 自出版填补国内按需印刷产业空白

名家“大V”“安家”时光流影 九球天后潘晓婷正式入驻

在新平台不断涌现的大数据时代,全球首个文化生活自出版社交平台——“时光流影 TIME-FACE”以其“深度社交+内容聚合”的精准定位,实现了真正意义上的数字出版编辑、印刷“一站式”功能,自出版功能填补了我国在按需印刷产业上的空白。上线以来,该平台注册用户近10万人,日点击量5万多次,日上传图片数万张。名家“大V”纷纷在此和网友一起晒时光、聊时光,继跳水皇后高敏、黄梅戏表演艺术家韩再芬、网络名人“大萌子”等知名人士陆续“安家”时光流影之后,九球天后潘晓婷也正式入驻。

■ 记者 朱玉婷

### 以“自出版”为核心

打造独具特色的开放性平台

日前,九球天后潘晓婷携新书散文集《停在最好的时光里》入驻时光流影,网友们可以在时光流影阅读一键生成的“时光故事书”,走进潘晓婷的专属时光。

几秒钟内“一键成书”,形成一本自动排版、无需任何人工干预的图文混排电子书,用户只需轻点鼠标可实现线下打印。自出版(POD)功能推出以来,受到广大用户的普遍关注,这也是“时光流影 TIME-FACE”平台的一大亮点。据悉,该系统目前已着手申报国家发明专利。

据介绍,“时光流影 TIMEFACE”另一大功能“写时光”即将推出,该平台将重点在云端存储、内容聚合、在线排版、POD印

刷、版权交易、版权保护等方面不断完善,最终形成一个独具特色的开放性平台。

### 以“时光”为主题

将推出各种应用功能

自“时光流影 TIMEFACE”测试版上线以来,经过几个月的不断迭代,于上月初推出了正式版和移动客户端。上线以来,该平台不断进行页面优化和功能改进,分别对首页、聊时光、晒时光、个人页面等方面进行优化和调整,加大开发力度,增强用户体验,着力打造“时光流影 TIMEFACE”四项核心功能,即:聊时光、晒时光、写时光以及自出版(POD)。

据项目负责人介绍,目前,写时光功能正在重新调整中,未来还将根据发展需要,陆续推出“看时光”、“玩时光”等以“时光”

为主题的各种应用功能。

### 以“核心技术”为支撑

挺进数字出版“深水区”

“时光流影 TIMEFACE”平台拥有一支精干的技术研发团队,核心成员均来自北京、上海、杭州等知名网站,这也是全国行业内唯一一家拥有技术研发团队的出版企业。

目前,“时光流影 TIMEFACE”平台已经搭建产品中心、技术中心、运营中心、内容中心功能梯队,平台基础产品功能及运营支持产品系统等多项创新技术开发成功,推出了多套POD(自出版)电子样书的预览系统和移动客户端。核心技术的研发成功,为快速挺进数字出版“深水区”提供了有力的技术支撑。

## 格力空调冠军品质是怎样炼成的?(二)

# 细微之处见用心:一个焊点的追求



格力零缺陷的焊接工艺

焊接是空调的关键工艺之一

焊接工艺对于空调的质量,起着非常关键的作用。空调系统的正常运行,依赖于冷媒在压缩机、铜管内的循环往复和热交换,

而将循环管道连接起来的主要手段就是焊接工艺。在过去十多年时间里,格力电器积累了丰富的空调制造经验,在焊接上精益求精,拥有先进的焊接工艺和一大批技术娴熟的工人,有效保证了空调的质量。

### 零缺陷的焊接工艺

焊接属于特殊的制造工序,对技术要求很高,为此格力电器成立了专门的焊接考评委员会,开展经常性培训和考核,贯彻工艺要求,对操作岗位实行凭证制度,并对焊工给予专门补助,鼓励提高焊接技术。在格力,大部分焊工的火焰钎焊的焊漏率达到了万分之一以下,优秀焊工的火焰钎焊的焊漏率更是降低在十万分之一。同时,格力电器从国外引进的自动焊接流水线、专业设计的圆盘焊接机,使焊接的操作更简单化、效率更高、质量更可靠,保证了焊接的可靠性和稳定性,降低了空

调在发生猛烈碰撞时的变形程度。

每一台空调上的焊点少则几十,多则几百,任何一点的泄露都将影响空调制冷。为此,格力电器提出了“零缺陷”目标管理,要求焊工在焊接前,将工件进行清洗烘干;在焊接过程中,严格监测温度,控制火焰和时间;焊接后,解剖试件确认焊接强度和重量;焊接工件均要通过目测、耐压测试、真空箱氦检、卤素检漏等多种检测,确保无漏点;焊点,要做到光滑平整,无一点疤痕。

### 质量问题无小事

仅一个焊点,就有如此多的讲究,如果不是内行人,很难鉴别。

格力一直主张“不制造、不放过、不接受”一个不良品。作为一个负责任的企业,质量问题无小事,产品质量是企业的生命,顾客满意是企业追求的目标,格力空调采

取这些措施,是企业诚信的理念和深植于心的质量意识的鲜明体现。

### 做企业是需要牺牲精神的

一台空调的质量如何?往往需要厂家的自律来保证、需要时间来鉴定,这一点,对于格力来讲,就必须始终拒绝任何急功近利的想法,而专注于精益求精。惟有如此,才能做到“好空调,格力造”,才能始终保持行业领军地位——这是需要一点追求、一点牺牲精神的。这也与格力电器一直提倡的“工业精神”一脉相承。

市场连接:目前,格力第2届全能精英汇活动正在进行中,格力全品类产品,高品质,心动价。其中,格力小1P冷暖挂机1980元,晶弘150L两门冰箱1399元,格力转页扇99元,更多特价小家电及其他买赠活动,详询格力各大专卖店。